
 

 

 

Αθήνα,  31 Οκτωβρίου 2023 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον  Υπουργό Περιβάλλοντος & Ενέργειας 

Θέμα: «Δρομολογείται το LNG στον Παγασητικό παρά την αντίθεση της τοπικής 
κοινωνίας». 

Τον Φεβρουάριο του 2023 ο τότε υφυπουργός Περιβάλλοντος & Ενέργειας απαντώντας σε 

Επίκαιρη Ερώτησή μου αναφορικά με το αν τελικά δρομολογείται η επένδυση για κατασκευή 

υπεράκτιου πλωτού τερματικού σταθμού Υγροποιημένου Φυσικού Αερίου (LNG) εντός του 

Παγασητικού Κόλπου έσπευσε να καθησυχάσει τις αντιδράσεις της τοπικής κοινωνίας 

δηλώνοντας  πως «μέχρι στιγμής η όλη συζήτηση αφορά μόνο προθέσεις από την πλευρά 

της εταιρείας». Στον αντίποδα, το ίδιο χρονικό διάστημα ο τότε υπουργός Περιβάλλοντος & 

Ενέργειας κατά τη διάρκεια της ομιλίας του στην εκδήλωση παρουσίασης της νέας εταιρικής 

ταυτότητας της «Ελληνικής Διαχειριστικής Εταιρίας Υδρογονανθράκων & Ενεργειακών 

Πόρων» απαρίθμησε τα έργα LNG που δρομολογούνται στη χώρα, συμπεριλαμβάνοντας και 

την επένδυση κατασκευής μονάδας LNG στον Βόλο. 

Σύμφωνα με την ειδησεογραφία, στις αρχές Σεπτεμβρίου η επένδυση μπήκε σε «τροχιά 

εκκίνησης» καθώς η Ολομέλεια της ΡΑΑΕΥ, μετά την απόρριψη της αρχικής χωροθέτησης 

στην είσοδο του Λιμένα του Βόλου λόγω αντίθεσης ΤΑΙΠΕΔ, έδωσε το «πράσινο φώς» για τη 

νέα χωροθέτηση του έργου στην ακτή της περιοχής «Πευκάκια». 

Σύσσωμη η τοπική κοινωνία και οι φορείς της Μαγνησίας εξέφρασαν από την αρχή της 

φημολογούμενης επένδυσης την αντίθεσή τους για μία τόσο οχληρή δραστηριότητα με 

εκτεταμένες περιβαλλοντικές προεκτάσεις στον «κλειστό» κόλπο του Παγασητικού και σε 

σημαντική εγγύτητα με τον αστικό ιστό. Η Επιτροπή των Επιστημονικών Φορέων της 

Μαγνησίας με ανακοινώσεις της, τόσο στις 23/3/2022 όσο και στις 24/4/2023, διατύπωσε 

εμπεριστατωμένα και με επιστημονική επάρκεια την πλήρη αντίθεσή της για κατασκευή της 

Μονάδας οπουδήποτε εντός του Παγασητικού. Αντίθετη ήταν η γνωμοδότηση του 

Περιφερειακού Συμβουλίου Θεσσαλίας όπως και των Δημοτικών Συμβουλίων Βόλου, Νοτίου 

Πηλίου, Αλμυρού και Ρήγα Φεραίου για τη νέα χωροθέτηση, μετά από σχετικό αίτημα της 

ΡΑΑΕΥ. 

Και ενώ οι επιστημονικοί, πολιτικοί και κοινωνικοί φορείς της Μαγνησίας εξέφρασαν και 

τεκμηρίωσαν αναλυτικά την αντίθεσή τους στη δρομολόγηση του έργου, σύμφωνα με 

πληροφορίες, η ΡΑΑΕΥ απέστειλε τις γνωμοδοτήσεις των δήμων στις αρμόδιες υπηρεσίες 

του ΥΠΕΝ, οι οποίες έκριναν ότι δεν προκύπτουν σοβαροί περιβαλλοντικοί λόγοι για την 

απόρριψη της νέας χωροθέτησης.  

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Ποιές είναι οι αρμόδιες Υπηρεσίες του ΥΠΕΝ που έκριναν ότι δεν προκύπτουν 

σοβαροί περιβαλλοντικοί λόγοι για την απόρριψη της νέας χωροθέτησης; 

2. Με βάση ποια επιστημονικά κριτήρια κρίνεται ότι μία τέτοιας κλίμακας 

δραστηριότητα είναι συμβατή με τον «κλειστό» κόλπο του Παγασητικού και σε 

εγγύτητα με τον αστικό ιστό; 

Ο ερωτών Βουλευτής 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 
 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

321

Ημερομ. Κατάθεσης:

31/10/2023

Ώρα κατάθεσης:

11:40'



 

 

 




